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KAKO IZRAČUNATI POSEBNI POREZ NA KAVU I BEZALKOHOLNA PIĆA? 
 
 

I. K A V A 
 

Posebni porez na predmete oporezivanja iz članka 4. stavka 2.  Zakona o posebnom porezu na kavu i 

bezalkoholna pića („Narodne novine“, br. 72/13.,121/19 i 22/20) plaća se prema netomasi kave. 

Visine sastavnica za izračun posebnog poreza na kavu određene su Uredbom o načinu izračuna i 

visinama sastavnica za izračun posebnog poreza na kavu i bezalkoholna pića („Narodne novine“, br. 

33/20). 

 
a) Pržena kava 

 
Primjer izračuna:  
Izračun posebnog poreza na kavu za jednu ciglicu mješavine mljevene kave od 250 g 
Predmet oporezivanja - pržena kava 
Visina posebnog poreza - za prženu kavu je 6,00 kn/kg 
Izračun posebnog poreza na kavu 
PP na kavu = količina (kg neto mase kave) x visina posebnog poreza (kn/kg) 
Prvo pretvorimo g u kg odnosno 250 g =0,25 kg 
Posebni porez na kavu: 0,25 kg x 6,00 kn/kg =1,50 kn 
Iznos posebnog poreza na kavu za jednu ciglicu mješavine mljevene kave od 0,25 kg je 1,50 kn. 
 
b) Ekstrakti, esencije i koncentrati od kave 
 
Primjer izračuna: 
Izračun posebnog poreza na kavu za jednu limenku od 100 g instant kave 
Predmet oporezivanja - ekstrakt kave 
Visina posebnog poreza - za ekstrakt kave 20,00 kn/kg 
Izračun posebnog poreza na kavu 
PP na kavu = količina (kg neto mase ekstrakta) x visina posebnog poreza (kn/kg) 
Prvo pretvorimo g u kg odnosno 100 g =0,1 kg 
Posebni porez na kavu: 0,1 kg x 20,00 kn/kg = 2,00 kn 
Iznos posebnog poreza za jednu limenku ekstrakta kave od 0,1 kg je 2,00 kn 
 
c) Pripravci na osnovi ekstrakata, esencija ili koncentrata kave ili na osnovi kave 

 
Primjer izračuna 1: 
Izračun posebnog poreza na kavu za 2 kg pripravka koji sadrži 9% ekstrakta kave u gotovom 
proizvodu 
Predmet oporezivanja - pripravak na osnovi ekstrakta kave 
Visina posebnog poreza - za ekstrakt kave sadržan u gotovom proizvodu 20,00 kn/kg  
Izračun posebnog poreza na kavu 
PP na kavu = količina (kg neto mase ekstrakta sadržanog u gotovom proizvodu) x visina posebnog 
poreza (kn/kg) 



Količinu ekstrakta kave sadržane u pripravku od ekstrakta kave izraženo u kilogramima dobijemo na 
način da količinu gotovog proizvoda u kg pomnožimo s % udjelom ekstrakta kave  
2 kg x 9/100=0,18 kg ekstrakta kave u gotovom proizvodu 
Posebni porez na kavu: 0,18 kg x 20,00 kn/kg = 3,60 kn 
Iznos posebnog poreza za 2,00 kg pripravka koji sadrži 9% ekstrakta kave = 3,60 kn 
 
Primjer izračuna 2: 
Izračun posebnog poreza na kavu za 1,00 kg pripravka koji sadrži 9% kave u gotovom proizvodu  
Predmet oporezivanja –pripravak na osnovi kave 
Visina posebnog poreza –za kavu sadržanu u gotovom proizvodu 6,00 kn/kg 
Izračun posebnog poreza na kavu 
PP na kavu = količina (kg neto mase kave sadržane u gotovom proizvodu) x visina posebnog poreza 
(kn/kg) 
Količinu kave sadržane u pripravku od kave izraženo u kilogramima dobijemo na način da količinu 
gotovog proizvoda izraženu u kg pomnožimo s % udjelom kave  
1 kg x 9/100 = 0,09 kg  
Posebni porez na kavu: 0,09 kg x 6,00 kn/kg = 0,54 kn 
Iznos posebnog poreza za 1 kg pripravka koji sadrži 9% kave je 0,54 kn. 
 
d) Nadomjesci kave što sadrže kavu 

 
Primjer izračuna: Izračun posebnog poreza na kavu za 1 kg nadomjeska kave koji sadrži 10 % kave  
Predmet oporezivanja –nadomjestak kave 
Visina posebnog poreza –za kavu sadržanu u gotovom proizvodu 6,00 kn/kg 
Izračun posebnog poreza na kavu 
PP na kavu = količina (kg neto mase kave sadržane u gotovom proizvodu) x visina posebnog poreza 
(kn/kg) 
Količinu kave sadržane u nadomjesku kave izraženo u kilogramima dobijemo na način da količinu 
gotovog proizvoda izraženu u kg pomnožimo s % udjelom kave u tom nadomjesku 
1 kg x 10/100 = 0,1 kg kave u 1,00 kg nadomjeska kave 
Posebni porez na kavu: 0,1 kg x 6,00 kn/kg = 0,60 kn 
Iznos posebnog poreza za 1 kg nadomjeska kave koji sadrži 10% kave je 0,60 kn. 
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II. B E Z A L K O H O L N A   P I Ć A 

Posebni porez na predmete oporezivanja iz članka 4. stavka 3.  Zakona o posebnom porezu na kavu i 

bezalkoholna pića („Narodne novine“, br. 72/13.,121/19 i 22/20) plaća se prema volumenu izraženom 

u hektolitru bezalkoholnog pića te prema sadržaju šećera, metil-ksantina i taurina. 

 
PP na BAP = PP prema volumenu (količina (hl) x visina posebnog poreza (kn/hl) + PP prema sadržaju 
šećera ili metil-ksantina ili taurina (količina (hl) x visina posebnog poreza (kn/hl) 
 

Visine sastavnica za izračun posebnog poreza na kavu i bezalkoholna pića određene su Uredbom o 

načinu izračuna i visinama sastavnica za izračun posebnog poreza na kavu i bezalkoholna pića 

(„Narodne novine“, br. 33/20) 

 

a) Bezalkoholna pića iz članka 4. stavka 3. točke 1. Zakona (pića iz tarifnih oznaka KN 2009 i 2202 te 

ostala pića s udjelom alkohola ne većim od 1,2% iz tarifne oznake KN 2204, 2205, 2206 i 2208) 

 

1. Primjer izračuna posebnog poreza za BAP prema volumenu i sadržaju šećera:  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića za 500 litara ledenog čaja sa sadržajem šećera 7,5 g/100 

ml bezalkoholnog pića 

Predmet oporezivanja – bezalkoholno piće iz tarifne oznake KN 2202  

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema volumenu – 20,00 kn/hl (čl.3. st. 1. t. 1. Uredbe) 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema sadržaju šećera za ledeni čaj sa sadržajem šećera 

7,5 g/100 ml bezalkoholnog pića (za treću skupinu 5,001-8) iznosi 30,00 kn/hl bezalkoholnog pića (čl. 

4. st. 1. Uredbe)  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića  

PP na BAP = PP prema volumenu + PP prema sadržaju šećera 
 

Prvo litre pretvorimo u hl pa je količina proizvoda u hl: 500 l x 0,01 = 5 hl 

Posebni porez  prema volumenu: 5 hl x 20,00 kn/hl = 100,00kn 

Posebni porez  prema sadržaju šećera: 5 hl x 30,00 kn/hl = 150,00kn 

Ukupan iznos posebnog poreza za 500 l ledenog čaja sa sadržajem šećera 7,5 g/100 ml iznosi 250,00 

kn. 

 

2. Primjer izračuna posebnog poreza na BAP prema volumenu i sadržaju taurina:  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića za 900 litara energetskog pića koje sadrži taurin 



Predmet oporezivanja – bezalkoholno piće iz tarifne oznake KN 2202 (energetsko piće)  

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema volumenu – 20,00 kn/hl (čl.3. st. 1. t. 1. Uredbe) 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema sadržaju taurina iznosi 200,00 kn/hl 

bezalkoholnog pića (čl. 5. st. 1. Uredbe)  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića  

PP na BAP = PP prema volumenu + PP prema sadržaju taurina 
 

Prvo litre pretvorimo u hl pa je količina proizvoda u hl: 900 l x 0,01 = 9 hl 

Posebni porez  prema volumenu: 9 hl x 20,00 kn/hl = 180,00 kn 

Posebni porez  prema sadržaju taurina: 9 hl x 200,00 kn/hl = 1.800,00 kn 

Ukupan iznos posebnog poreza na bezalkoholna pića iznosi 1.980,00 kn 

Ukupan iznos posebnog poreza za 900 l litara energetskog pića koje sadrži taurin iznosi 1980,00 kn. 

 

3. Primjer izračuna posebnog poreza prema volumenu i sadržaju metil-ksantina:  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića za 100 litara napitka sa sadržajem kave, mlijeka i 35 

mg/100 ml kofeina  (ne sadrži taurin). 

Predmet oporezivanja – bezalkoholno piće iz tarifne oznake KN 2202 (napitak sa metil-ksantinom)  

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema volumenu – 20,00 kn/hl (čl.3. st. 1. t. 1. Uredbe) 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema sadržaju metil-ksantina iznosi 80,00 kn/hl 

bezalkoholnog pića (čl. 6. st. 1. Uredbe)  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića 

PP na BAP = PP prema volumenu + PP prema sadržaju metil ksantina 
 

Prvo litre pretvorimo u hl pa je količina proizvoda u hl: 100 l x 0,01 = 1hl 

Posebni porez  prema volumenu: 1 hl x 20,00 kn/hl = 20,00kn 

Posebni porez  prema sadržaju metil-ksantina: 1 hl x 80,00 kn/hl = 80,00kn 

Ukupan iznos posebnog poreza za 100 l litara energetskog pića koje sadrži metil-ksantine (kofein) a 

ne sadrži taurin iznosi 100,00 kn. 

 

4. Primjer izračuna umanjenja iznosa posebnog poreza utvrđenog na temelju sadržaja šećera za 

postotni iznos udjela voća koji je sadržan u voćnom nektaru 

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića za 5.000 litara voćnog nektara, crni ribiz, 25% voća, koji 

sadrži dodani šećer, 11,5 g /100 ml šećera 

Predmet oporezivanja – nektar od crnog ribiza, udio voća najmanje 25 %. 



Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema volumenu – 20,00 kn/hl (čl.3. st. 1. t. 1. Uredbe) 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema sadržaju šećera za nektar od ribiza sa sadržajem 

šećera 11,5g /100 ml bezalkoholnog pića (za četvrtu skupinu 8,001-) iznosi 60,00 kn/hl bezalkoholnog 

pića (čl. 4. st. 1. Uredbe)  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića  

PP na BAP = PP prema volumenu + PP prema sadržaju šećera 
 

Prvo litre pretvorimo u hl pa je količina proizvoda u hl: 5.000 l x 0,01 = 50 hl 

Posebni porez  prema volumenu: 50 hl x 20,00 kn/hl = 1.000,00 kn 

Posebni porez  prema sadržaju šećera: 50 hl x 60,00 kn/hl = 3.000,00 kn 

Umanjenje PP prema sadržaju šećera za postotni udio voća (čl. 7.st. 3. Zakona) 

Umanjenje se primjenjuje na sve nektare koji sadrže šećere neovisno o porijeklu. 

Umanjenje iznosa posebnog poreza prema sadržaju šećera: 3.000,00 x (100-25=75)75% = 2.250,00 kn 

Ukupan iznos posebnog poreza za 5.000 l voćnog nektara, crni ribiz, 25% voća, sa sadržajem šećera 

11,5 g/100 ml iznosi 3.250,00 kn. 

 

b) Bezalkoholna pića iz članka 4. stavka 3. točke 2. Zakona (sirupi i koncentrati namijenjeni za 

pripremu bezalkoholnih pića) 

Primjer izračuna:  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića za 500 l sirupa namijenjenog za pripremu bezalkoholnih 

pića sa sadržajem šećera 75 g/100 ml sirupa. 

Predmet oporezivanja – sirup namijenjen za pripremu bezalkoholnih pića 

Visina posebnog poreza na sirupe prema volumenu – 140,00 kn/hl (čl. 3. st. 1. t. 2. Uredbe) 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema sadržaju šećera za sirup sa sadržajem šećera 75 

g/100 ml sirupa (za četvrtu skupinu 56,001- ) iznosi 420,00 kn/hl sirupa (čl. 4. st. 2. Uredbe) 

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića  

PP na BAP = PP prema volumenu + PP prema sadržaju šećera 
 

Prvo litre pretvorimo u hl pa je količina proizvoda u hl: 500 l x 0,01 = 5 hl sirupa 

Posebni porez  prema volumenu: 5 hl x 140,00 kn/hl = 700,00 kn 

Posebni porez  prema sadržaju šećera: 5 hl x 420,00 kn/hl = 2.100,00kn 

Ukupan iznos posebnog poreza na bezalkoholna pića iznosi: 2.800,00 kn. 

Ukupan iznos posebnog poreza za 500 l sirupa sa sadržajem šećera 75 g/100 ml sirupa iznosi 2.800,00 

kn. 



 

c) Bezalkoholna pića iz članka 4. stavka 3. točke 3. Zakona (prašci i granule namijenjeni za pripremu 

bezalkoholnih pića) 

Primjer izračuna:  

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića za 500 kg praška namijenjenog za pripremu 

bezalkoholnih pića sa sadržajem šećera 6,4 g/100ml.  

Predmet oporezivanja – prašak za pripremu bezalkoholnih pića 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema volumenu – 20,00 kn/hl (čl.3. st. 1. t. 1. Uredbe) 

Visina posebnog poreza na bezalkoholna pića prema sadržaju šećera za prašak sa sadržajem šećera 6,4 

g/100 ml bezalkoholnog pića (za treću skupinu 5,001-8) iznosi 30,00 kn/hl bezalkoholnog pića (čl. 4. st. 

1. Uredbe)  

Volumen predmeta oporezivanja iz članka 4. stavka 3. Zakona koji se dobiva iz prašaka i granula 

namijenjenih za pripremu bezalkoholnih pića utvrđuje se prema volumenu pripremljenog proizvoda. 

Prema podacima na pretpakovini: od 1000 g praška/granula dobije se 13 l napitka  

Prvo kg pretvorimo u hl pa je količina proizvoda u hl: 500 kg x 13 l = 6.500 l x 0,01 = 65 hl 

Izračun posebnog poreza na bezalkoholna pića  

PP na BAP = PP prema volumenu + PP prema sadržaju šećera 
 

Posebni porez  prema volumenu: 65 hl x 20,00 kn/hl = 1.300,00kn 

Posebni porez  prema sadržaju šećera: 65 hl x 30,00 kn/hl = 1.950,00kn 

Ukupan iznos posebnog poreza na bezalkoholna pića iznosi 3.250,00 kn. 

Ukupan iznos posebnog poreza za 500 kg praška namijenjenog za pripremu bezalkoholnih pića sa 

sadržajem šećera 6,4 g/100 ml iznosi 3.250,00 kn. 


